



辛丑年八月十一  
2021年9月17日 星期五

电子版:www.zjgrbb.com  
电子邮件:zjarkw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11921号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 习近平向中国质量(杭州)大会致贺信

新华社北京9月16日电 9月16日,国家主席习近平向中国质量(杭州)大会致贺信。

习近平指出,质量是人类

生产生活的重要保障。人类社会发展历程中,每一次质量领域变革创新都促进了生产技术进步、增进了人民生活品质。中国致力于质量提升行动,提

高质量标准,加强全面质量管理,推动质量变革、效率变革、动力变革,推动高质量发展。中国愿同世界各国一道,加强质量国际合作,共同促进质量

变革创新、推进质量基础设施互联互通,为推动全球经济发

展、创造人类美好未来作出贡献。

中国质量(杭州)大会当日

在杭州市开幕,主题为“质量

数字 绿色 融合”,由国家市场监督管理总局、浙江省人民政府和杭州市人民政府共同举

办。

## 宁波舟山港集团荣膺中国质量奖

实现全国港口企业、浙江企业“零”的突破

本报讯 记者张浩星 通讯员夏文杰报道 昨日,从中国质量(杭州)大会上传来消息,宁波舟山港集团有限公司荣膺我国质量领域最高荣誉——中国质量奖,这是国内港口企业、浙江企业首度获此殊荣。

中国质量奖于2012年设立,是我国质量领域最高荣誉,通过“评管理”“评理念”,树立先进质量标杆,推广科学质量管理方法,不断提高我国质量水平。

港口是基础性、枢纽性设施,是经济发展的主要支撑。宁波舟山港是年货物吞吐量连续12年位居世界第一的超级大港,具备全货种接卸能力、全配套服

务能力、全覆盖航线网络,在共建“一带一路”、长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略中具有重要地位,是“硬核”力量。

长期以来,宁波舟山港将质量作为关乎生存发展的命根命脉,服务国家战略、区域经济、全球客户,持续发挥区域海洋港口一体化优势,不断夯实质量基础,形成覆盖全港域、全货种、全流程的质量文化和质量战略,稳固了全球第一大港优势地位,增强了“世界一流强港”建设支撑力度,努力打造行业质量标杆,为全国区域港口一体化改革提供“浙江经验”。

在一体化生产经营中,宁波舟山港探索出内部改善为主、内外部相互促进的港口高质量发展有效路径,形成了“一核四共双循环”质量管理模式,并在努力打造世界一流强港的进程中不断实践、丰富和完善。“一核四共双循环”质量管理模式的实施,使宁波舟山港的“硬核”优势不断凸显,实现了企业发展同区域经济发展、国家战略相互协调。

在规模影响方面,宁波舟山港已经发展成为世界重要的集装箱远洋干线港、国内重要的铁矿石中转基地和原油转运基地、国内重要的液体化工储运基地和华东地区重要的煤炭、粮食储

运基地。2020年,实现货物吞吐量11.72亿吨,同比增长4.7%,连续第12年保持全球第一;集装箱吞吐量2872.2万标准箱,连续3年居全球前3位。今年1~8月份,宁波舟山港完成货物吞吐量8.26亿吨,同比增长5.3%;完成集装箱吞吐量2136.5万标准箱,同比增长14.7%。

在枢纽功能方面,宁波舟山港作为全球港航物流中心地位更加巩固,港口连通性指数(PCI)排名全球前列,海铁联运业务量在2020年突破百万标准箱。今年1~8月份,宁波舟山港海铁联运业务量达77.8万标准箱,同比增长22.8%。目前,宁波

舟山港已拥有19条海铁联运班列,业务辐射16个省(自治区、直辖市)60个地级市。

在服务品质方面,宁波舟山港各类货种装卸耗时远低于行业耗时标准,近5年平均干线船在泊效率提升17.44%,40万吨矿船平均在泊船时效率提升79.83%。由第三方权威机构出具的2020年度满意度测评显示,宁波舟山港客户满意度指数达“很高水平”。

在今年中国品牌建设促进会公布的“品牌价值评价信息榜”中,宁波舟山港以202.83亿元的品牌价值成为唯一超过200亿的中国港口企业品牌。

## 以阳光促规范 以智控强监管

浙江交通阳光监管平台上线试运行

警。

“3类用户角色”即纪检部门、业务部门和社会公众,按照层级分配不同的权限和职责,同向发力强化纪检监督、业务监督和社会监督。

“5个监督板块”即工程建设监督、交通执法监督、综合运输监督、行政审批监督、信用评价监督,后续根据需要逐步新增叠加。

“核查处理4张单”即对照“四种形态”,有关单位在规定时间内生成反馈业务问题单、作风效能单、违纪处理单、违法移送单等“4张单”。

“输出反馈4张表”即定期向全系统发布阳光监管统计分析表、向问题集中的单位发出交通阳光监管提醒表、向存在漏洞的业务部门提出规范权力运行建议表和发布各单位阳光监管指数表。

## 东海全面开渔



昨日12时,东海全面开渔。在温州洞头、飞云江、鳌江、舥艚、霞关等水域,随着驻点在渔船聚集水域的执法船艇鸣笛发布开航指令,早已蓄势待发的渔船在领航渔船的带领下纷纷开足马力,有序出港。

当天,海事、农业农村等部门组织联合护航行动,在渔船出海水域与商渔船交汇水域进行驻点值守,通过VTS、VHF等方式点对点提醒过往商船注意渔船动态,加强值班瞭望。

东海全面开渔后,温州沿海航

行、作业渔船大幅增加,同时由于9月10日浙江沿海公共航路调整实施,造成商渔船碰撞风险增大。海事部门提醒,商渔船双方要谨慎驾驶,遵守航行规则,防范商渔船碰撞风险。

通讯员朱林 摄

## “黑机构”“黑医师”大肆违法行医 省卫健委通报非法医疗美容十大典型案例 2020年以来,查处医疗美容案件1080件

本报讯 记者程雪报道 随着医疗美容行业的迅速发展,部分医疗美容机构和“黑机构”“黑医师”急功近利,罔顾职业道德,违法犯规操作,极大地损害了人民的健康权益。日前,省卫生健康委通报非法医疗美容十大典型案例,涉及无证开展医疗美容项目、非法行医等内容。

近年来,针对医疗美容行业乱象,省卫健委主动作为,综合施策,重拳打击,有效整顿规范了医疗美容行业秩序,保障群众身体健康和生命安全。2020年以来,共查处医疗美容机构违法案件761起,罚没款857.7万元,吊销机构许可证10家,责令停业17家,吊销医师证1人,暂停执业22人;查处非法医疗美容案件1080件,罚没款3861.4万元。

在省卫健委通报非法医疗美容十大典型案例中,因未取得《医疗机构执业许可证》,擅自为顾客开展去文身、去文眉、穿孔(耳、唇、舌、乳、眉、脐、鼻等部位)等医疗美容项目。拱墅区卫生健康局依法对当事人作出没收激光皮秒仪两台及激光美容仪一台、耳钉枪一把,没收违法所得33937元,罚没人民币61735元的行政处罚。

无独有偶,宁波馥灵美容有限公司未取得《医疗机构执业许可证》,擅自使用微针(纳米水晶笔)、射频导入仪为顾客开展妊娠纹修复医疗美容诊疗服务。宁波市鄞州区卫生健康局依法对当事人作出没收三台仪器及纳米水晶笔9支,没收违法所得92530元、罚没人民币1387950元的行政处罚。

医疗美容,要最佳效果,也要

开展医疗美容项目或诊疗服务的不占少数。以杭州市拱墅区卫生健康局查处大浦纹身文化艺术工作室无证开展医疗美容案为例,当事人未取得《医疗机构执业许可证》,擅自为顾客开展去文身、去文眉、穿孔(耳、唇、舌、乳、眉、脐、鼻等部位)等医疗美容项目。拱墅区卫生健康局依法对当事人作出没收激光皮秒仪两台及激光美容仪一台、耳钉枪一把,没收违法所得33937元,罚没人民币61735元的行政处罚。

类似非法行医的情况也在洪某非法医美追究刑事责任案中出现。今年5月,当事人洪某未取得

医师执业资格及《医疗机构执业许可证》,擅自为某居民楼内开展肉毒素注射等非法医美行为。另查明,洪某非法开展医疗美容在2016年和2019年先后两次被查处,洪某非法行医被卫生行政部门行政处罚两次以后再次非法行医,已涉嫌非法行医罪,玉环市卫生健康局以洪某涉嫌非法行医罪将该案移交公安机关追究刑事责任,目前该案已经移送检察机关提起公诉,等待洪某的将是法律的严惩。

过分夸大医疗美容项目的效果是美容市场乱象之一。在德清县卫生健康局查处张某未经执业许可擅自执业案中,当事人张某不仅未取得《医疗机构执业许可证》,擅自开展祛除黄斑医疗美容项目,还通过宣传“植物提取秘方、无副作用”来吸引消费者,同时以配方保密为由规避执法部门检查。经检测,其开展项目使用的“太极植物古方”含氢氧化钙和碳酸

钠两种腐蚀剂,会侵蚀消费者皮肤,甚至导致毁容。德清县卫生健康局依法对当事人作出没收用于医疗美容的药品、器械,罚款人民币50000元的行政处罚。

行业乱象不断,浙江重拳出击。下一步,我省各级卫生健康部门将紧盯与人民群众健康和生命密切相关的重点领域,持续加大整治力度,对无视国家法律规定,屡教不改、顶风违法、情节恶劣、严重损害消费者合法权益的非法医疗美容行为,发现一起、查处一起,依法从严从重惩处、决不手软。省卫健委提醒广大消费者,医疗美容行为具有一定的风险性,不要轻信广告宣传或他人介绍,在选择医疗美容服务时,选择正规的医疗美容机构、正规的医生及正规的产品。如发现非法医疗美容行为,可通过拨打12345热线或浙江政务服务网(浙江办APP)平台,及时向卫生健康部门反映。

## 争做垃圾分类“模范生”



昨日,杭州市临安区龙岗镇垃圾分类服务队,走村入户普及垃圾分类知识,建立垃圾分类积分奖励机制,在强化村民分类意识和生态文明意识的同时,引导村民争做垃圾分类“模范生”。

为促进村民更主动、更自觉地参与垃圾分类,杭州市临安区龙岗镇组建党员志愿者垃

圾分类服务队,走村入户普及垃圾分类知识,建立垃圾分类积分奖励机制,在强化村民分类意识和生态文明意识的同时,引导村民争做垃圾分类“模范生”,助力美丽城镇建设。

新华社记者徐昱 摄

“网红文旅打卡地”又添新内容

## 杭州工运史馆 工匠精神展示厅开放

本报讯 记者曾晨路 通讯员张晓燕、王钰哲报道 展厅中央悬挂着温馨靓丽的光纤灯,灯上“执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越”16个字阐释了工匠精神的内涵;将带有磁性的卡片放在感应位置,大屏幕上显示杭州市在全社会大力弘扬工匠精神,让工匠精神成为劳动者遵守的职业信条和职业操守……昨日,工匠精神展示厅正式建成对开放,进一步丰富了杭州“网红文旅打卡地”——杭州工运史资料陈列室暨劳模工匠展厅的内容和形式。

工匠精神展示厅是在杭州工运史资料陈列室暨劳模工匠展厅的基础上倾力打造的,是今年“926工匠日”十大系列活动的一项重要内容。展厅以文字、图片和影像的形式展示,由“思想引领,闪耀光芒”“工匠精神,杭州实践”“舆论反响,社会评价”三部分组成。

“杭州工运史资料陈列室暨劳模工匠展厅自开放以来受到广大职工群众的欢迎,今年新增工匠精神展示厅,丰富了工运史馆的内容。”杭州市工人文化宫

## “安薪金华”建设 让劳动者更安心

本报讯 记者羊荣江报道 今年以来,金华市人力社保局推进“安薪金华”建设,完善源头治理,快速高效处置纠纷,强化数字赋能,牢牢守住不发生系统性、突发性重大风险隐患的底线,全力确保劳动者在金华工作能够安心、安薪。

### 完善欠薪源头治理闭环

金华市人力社保局联合市总工会、市直机关工委、建设、交通、水利等部门,在全国首创建设“党建+安薪”项目部,在建设项目内组建临时党支部,成立“安薪之家”,建立“安薪监督员”队伍,为劳动者提供法律咨询、权益保障、帮扶解困、心理咨询等多元服务。目前已在全市103个重大工程建设项目建设“安薪之家”,聘请安薪监督员340余名,监督发放工资近5亿元。

与此同时,不断健全“三库五员”欠薪源头治理闭环机制,组建劳动保障监察专家库、劳资专管员专家库、调解联盟专家库,构建劳动监察员执法检查、主管部门质监员常态巡查、乡镇劳管员走访巡查,项目(企业)劳资员实时监查、群众监督员日常排查的综合防治网络。

### 线上线下联动处置劳动纠纷

金华市人力社保局全面推进劳动纠纷化解“最多跑一地”